

# 新加坡与印度印尼 开通旅游走廊有风险吗？



新加坡政府抗疫跨部门工作小组11月15日宣布，新加坡将于11月29日，与印度尼西亚及印度开通疫苗接种者旅游走廊（Vaccinated Travel Lane，简称VTL），消息引起一些人的关注。

有人担心，印尼和印度今年都经历过大规模的疫情，当地疫苗接种率仍相对较低，此时将两国纳入VTL计划是否合宜？为此，zaobao.sg采访专家并整理相关资讯，从设立VTL原因、两国疫情等方面，解答民众疑虑。

## 政府为何要同印度和印尼设立VTL？

印度和印尼是樟宜机场的首五大市场，两国的入境人数分别占机场2019年入境总乘客量的10%和7%。

交通部长易华仁表示，印度自11月12日起接受新加坡所提供的疫苗接种证明书。所有到访印度的新加坡旅客只需完成疫苗接种就无须进行额外的冠病检测或居家隔离。因此，建立在此

基础上，新加坡决定从11月29日起将其纳入疫苗接种者旅游走廊。

另外，新加坡与印尼有着紧密的经济与人文联系，新加坡在印尼的各大领域如能源、制造和物流等，都是最大的外资来源国，新加坡因此一直与印尼保持合作，恢复双边连通。

## 印度和印尼当前疫情如何？

最新数据显示，印度和印尼的疫情目前趋于缓和，两国确诊人数较上周都有所下降。其中，印尼的七天平均确诊数比新加坡还低。

印度今年4月经历第二波疫情，每日新增确诊病例在最严重时期，一度高达约40万起，创下冠病疫情暴发以来，印度国内和全球单日确诊病例最高纪录。

经过半年的苦战，印度疫情逐渐受控，七天平均新增病例维持在每天1万多起。迄今，印度累计确诊病例已超过3400万起，其中逾46万人死亡。

至于印尼，当地则是在今年7月经历疫情反扑，确诊数显著飙升，7月中旬一度达5万例的高峰。截至11月15日，印尼累计确诊425万起，其中14万人死亡，目前七天平均确诊数近400例。

## 印度印尼疫苗接种率低 开通VTL会否增加新加坡风险？

比起全国接种率达85%的新加坡，印度和印尼的疫苗施打情况相对低迷，接种率均约三成。但在专家看来，由于VTL仅限完成接种者使用，当地接种率是高是低，影响不大。

新加坡国立大学苏瑞福公共卫生学院院长张毅颖教授在回答zaobao.sg询问时说，新加坡与两国经济往来甚密，尤其新加坡有大量外籍人士和客工都来自印度和印尼，开通VTL将能更好地促进人员流动，“只要旅客完成接种疫苗，就能降低引进输入型病例和社区传播的风险”。

尽管接种率低，张毅颖提到，印度和印尼都经历过大规模疫情，因感染病毒而自然免疫的人口相对庞大，可达到一定程度的群体免疫效应。以印度为例，莫迪政府今年6月和7月对全国2万9000人进行检测显示，全国有三分之二人口已对冠病有抗体。另据印度媒体报道，首都新德里地区今年10月对市民进行血

清抗体检测，发现90%以上受检者的检测结果为阳性。

张毅颖说，很难评估两国目前的群体免疫水平，但他认为在人口较密集的城市里，可能有超过70%的人口已接触过病毒。

## 印尼未同意对新加坡旅客开放 接种疫苗旅客到印度免隔离

根据新加坡交通部，新加坡是单方面向印尼开通VTL。初期，每天会有两趟往返雅加达的VTL航班，之后会增加至四趟。根据印尼现行防疫规定，新加坡旅客入境印尼后仍须隔离。

易华仁指出，印尼目前只允许19个国家的旅客无须隔离，他期待印尼能尽快对新加坡旅客开放。

印尼外交部长雷特诺今天（11月16日）前来新加坡进行访问，并与新加坡外长维文医生会晤，讨

论两国双向开通VTL一事。维文会后在面簿发文说，两国同意就“扩大VTL继续讨论”。

除了新加坡，还有20多个国家，包括德国、奥地利、斯里兰卡等向印尼旅客开放国门。

至于印度，虽然VTL两周后才开通，但完成接种的新加坡旅客已可免隔离入境。目前，只有印度政府批准的撤侨航班获准往返新印两地。两国正在探讨恢复一般航班，预计VTL从11月29日启动后，真奈、孟买和德里每日各有两趟VTL航班。新加坡民航局日后将公布更多详情。

目前共有10国向印度旅客开放国门，其中包括美国、英国、加拿大、泰国、巴勒斯坦等。

作者：林映慧  
来源：联合早报

## 印度与印尼疫情一览

取自11月15日数据

国家	印度	印尼
七天平均确诊数	11,507	384
确诊数较上周平均变化 (%)	-0.8	-26.9
死亡人数	463,852	143,659
总人口	13.98亿	2.7亿
疫苗接种率 (%) * *12岁及以上人口	26.8	30.8

资料来源：当地卫生部门网站、约翰霍普金斯大学、路透社、Worldometer、Our World in Data